

Уважаемые читатели!



Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

В разделе «Актуальные вопросы клинической трансплантологии» мы публикуем статью, посвященную билиарным осложнениям после трансплантации печени. С развитием современных технологий частота развития стриктур и несостоятельности анастомоза значительно снизилась, но в то же время это остается серьезной проблемой послеоперационного периода. Эндоскопическое лечение билиарных стриктур посредством повторных баллонных дилатаций, многократного билиодуоденального стентирования пластиковыми стентами или саморасширяющимся стентом является одной из эффективных и безопасных методик этого осложнения.

В этом же разделе публикуется статья, посвященная состоянию проблемы посмертного донорства в Нижегородской области. Авторы отмечают низкую информированность врачей активных и неактивных донорских баз о нормативно-правовых основах трансплантации, регламентирующей презумпцию

согласия населения на посмертный забор органов. В исследовании выделяются наиболее значимые факторы, влияющие на активность донорской программы: отношение населения, определяющее как прижизненное волеизъявление донора, так и посмертное оформление согласия (или отсутствие отказа) родственниками для забора органов, позиция врачебного сообщества по вопросам донорства органов и отношение врачей донорских баз к программе трансплантации.

В разделе «Проблемные аспекты» представляем статью, в которой авторы рассматривают вопросы иммуносупрессивной терапии после трансплантации почки. Иммуносупрессивная терапия как наиболее важный компонент терапии после трансплантации почки влияет на продолжительность функционирования трансплантата, и авторы рассматривают ее основные принципы, а именно эффективность, безопасность, преемственность, доступность, а также индивидуальность. Справедливо подчеркиваются риски отдаленного периода после трансплантации, связанные с использованием нефротоксичных препаратов и заключающиеся в развитии интерстициального фиброза, активизации цитомегаловирусной инфекции и оппортунистических инфекций.

В журнале вы прочитаете интересные статьи о роли сцинтиграфии в диагностике осложнений после трансплантации почки и необходимости исследования предсуществующих HLA-антител при постановке в лист ожидания, а также публикацию об особенностях механизмов развития и терапии фибрилляции предсердий после трансплантации сердца.

В нашем традиционном разделе «История медицины» мы публикуем известные и малоизвестные факты, установление которых предшествовало разработке В.П. Демиховым методики пластики коронарных сосудов – маммарокоронарного шунтирования.

Сообщаю также о проведении 8-й научно-практической конференции с международным участием «Московская трансплантология», которая состоится 27 июня 2018 г. в здании «Согласие Hall» по адресу: Москва, Проспект Мира, д. 36 – при участии МОО «Общество трансплантологов». Приглашаем к участию в конференции всех заинтересованных специалистов. Участие в конференции бесплатное.

*С уважением, главный редактор  
журнала «Трансплантология»,  
президент МОО ОТ,  
академик РАН*

*М.Ш. Хубутия*